
  

                                                                                    
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα,  02 Δεκεμβρίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 441

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Η με αρ. πρωτ.1113/07-10-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.

        
Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή

κ. Ιλχάν Αχμέτ, σας πληροφορούμε τα εξής:

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων σχεδιάζει  και υλοποιεί  μέτρα για την
άμεση υποστήριξη όσο το δυνατόν περισσότερων ανέργων και την ένταξή τους στην αγορά
εργασίας. 
Τα προγράμματα απασχόλησης που υλοποιούνται:
-απευθύνονται  στους  δυναμικούς  τομείς  της  ελληνικής  οικονομίας,  ενισχύοντας  τις
επιχειρήσεις στην παροχή εγγυημένης απασχόλησης 
-αφορούν σε χωρικές παρεμβάσεις σε περιοχές με υψηλά ποσοστά ανεργίας
-παρέχουν στοχευμένη κατάρτιση και συμβουλευτική στον άνεργο ή τον νέο επιχειρηματία
-οδηγούν σε πιστοποίηση γνώσεων και αναβάθμιση  δεξιοτήτων, με βάση και τις ανάγκες
της αγοράς εργασίας. 
Κατά  τον  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  των  εθνικών  πολιτικών  για  την  απασχόληση
λαμβάνεται υπόψη η ευρωπαϊκή πολιτική για την απασχόληση και αξιοποιούνται εθνικοί πόροι
και χρηματοδοτικά εργαλεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σήμερα, οι ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης (Ε.Π.Α.) στην Ελλάδα βρίσκονται σε στάδιο
επανεξέτασης που επικεντρώνεται στα προγράμματα και στον μηχανισμό υλοποίησής τους.
Σύμφωνα με τις πρακτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα κινείται από μια «ad hoc» σε
μια πιο συστηματική προσέγγιση στη διαχείριση των ΕΠΑ. Αυτό συνεπάγεται στροφή προς
ένα "ανοιχτό πλαίσιο" υλοποίησης των προγραμμάτων το οποίο απαιτεί τη διαθεσιμότητα
μιας σειράς ενεργητικών πολιτικών για την απασχόληση που διατίθενται στους ανέργους και
την ικανότητα παροχής συμβουλών για τη στήριξη, την αξιολόγηση και την κατεύθυνση των
ανέργων  στα  κατάλληλα  γι΄αυτούς  μέτρα.  Στο  πλαίσιο  αυτής  της  μεταρρύθμισης,  το
Υπουργείο Εργασίας, σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ, ανέπτυξε ένα εθνικό στρατηγικό πλαίσιο
για  τον  ανασχεδιασμό  των  ΕΠΑ1.  Προς  αυτή  την  κατεύθυνση,  σχεδιάζονται  ενισχυμένα
πληροφοριακά συστήματα, τα οποία βελτιώνουν τον προγραμματισμό, την εποπτεία και την
παρακολούθηση και αξιοποιούν καλύτερα τις πληροφορίες από την αγορά εργασίας ώστε να
τροφοδοτούν τόσο τον σχεδιασμό όσο και την υλοποίηση ΕΠΑ.

Στη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των προγραμμάτων απασχόλησης και κατάρτισης
συμβάλλει καθοριστικά η λειτουργία του  Μηχανισμού Διάγνωσης των Αναγκών της Αγοράς
Εργασίας,  τροφοδοτώντας  τους  φορείς  σχεδιασμού  των  πολιτικών  απασχόλησης  και

1 http://www.ypakp.gr/uploads/docs/11364.pdf
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επαγγελματικής  εκπαίδευσης  και  κατάρτισης  με  την  απαιτούμενη  πληροφορία  και  τα
στοιχεία για τους δυναμικούς κλάδους και επαγγέλματα. 
Ειδικότερα, τα προγράμματα προώθησης της απασχόλησης που υλοποιούνται, μεταξύ άλλων
για τους ανέργους άνω των 50 ετών, καθώς και για τους μακροχρόνια ανέργους άνω των 50
ετών έχουν ως ακολούθως:  

1.Προγράμματα προώθησης της απασχόλησης. 

α). Τα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας έχουν επίκεντρο τον άνεργο, καθώς συνδέουν τη
θέση εργασίας με την  αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανέργου ώστε να καταστεί δυνατή η
βιώσιμη  ένταξή  του  στην  αγορά  εργασίας.  Οι  άνεργοι,  οι  οποίοι  συμμετέχουν  στα
προγράμματα,  προσφέρουν  τις  υπηρεσίες  τους  σε  συγκεκριμένα,  διακριτά  και  μετρήσιμα
έργα και δεν υποκαθιστούν θέσεις που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες των φορέων
στους οποίους τοποθετούνται. Μέσα από τα προγράμματα αυτά επιδιώκεται η επανασύνδεση
των μακροχρόνια ανέργων ή των ανέργων χαμηλού εισοδήματος, δηλαδή των πιο ευάλωτων
ομάδων,  με  τον  χώρο  της  εργασίας.  Στα  προγράμματα  αυτά  λαμβάνουν  επιπλέον
μοριοδότηση  οι  άνεργοι  ηλικιακής  ομάδας  άνω  των  55  ετών.  Για  πρώτη  φορά,  τα  νέα
προγράμματα παρέχουν στους ωφελουμένους 8μηνη απασχόληση, με πλήρη ασφαλιστικά και
εργασιακά δικαιώματα όπως κατοχυρώθηκαν έπειτα από νομοθετική ρύθμιση του Υπουργείου
Εργασίας (τροποποίηση των διατάξεων του Ν.4152/2013 (Α΄107), καθώς και τη δυνατότητα
βελτίωσης του βιογραφικού τους μέσω επαγγελματικής εκπαίδευσης, η οποία συνοδεύεται
από πιστοποίηση των προσόντων που αποκτώνται. 
β). Υλοποιείται πρόγραμμα που αφορά τη δημιουργία 4.000 θέσεων πλήρους απασχόλησης για
μακροχρόνια ανέργους και τις ευπαθείς ομάδες ανέργων µέσω της τοποθέτησης προσωπικού
στον δηµόσιο τοµέα της υγείας.  Στο πρόγραμμα αυτό λαμβάνουν επιπλέον μοριοδότηση οι
άνεργοι  ηλικιακής  ομάδας  άνω  των  45  ετών.  Το  πρόγραμμα  έχει  ως  στόχο  την  άμεση
αντιμετώπιση της ανεργίας ομάδων ανέργων,  οι  οποίοι  κατέχουν τα γενικά,  τυπικά ή και
πρόσθετα προσόντα πρόσληψης και μπορούν να εργαστούν στον δημόσιο τομέα της υγείας, με
προτεραιότητα  στους  μακροχρόνια  άνεργους  και  στις  ευπαθείς  ομάδες  ανέργων,
εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ. Ως ευπαθείς ομάδες για το παρόν
πρόγραμμα ορίζονται:  i.  εγγεγραμμένοι  άνεργοι  στα  μητρώα ανέργων του  ΟΑΕΔ,  σύζυγοι-
μέλη οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς από τους δύο συζύγους. ii. εγγεγραμμένοι
άνεργοι  στα  μητρώα  ανέργων  του  ΟΑΕΔ,  αρχηγοί  μονογονεϊκών  οικογενειών  και  iii.
εγγεγραμμένοι  άνεργοι  στα  μητρώα  ανέργων  του  ΟΑΕΔ,  δικαιούχοι  του  «Κοινωνικού
Εισοδήματος Αλληλεγγύης» (ΚΕΑ). 
γ). Το 2017 ξεκίνησε το πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων, φορέων και οργανισμών του
δημοσίου τομέα κι επιχειρήσεων της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού για
την πρόσληψη 10.000 μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55-67 ετών. 
Δικαιούχοι  του  προγράμματος  είναι  οι  επιχειρήσεις,  φορείς  και  οργανισμοί  του  δημόσιου
τομέα, και οι επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου και δευτέρου βαθμού (Δήμων
και  Περιφερειών)  του  ν.  3852/2010,  που  ασκούν  τακτική  οικονομική  δραστηριότητα.  Η
διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται στους 12 μήνες με δυνατότητα επέκτασης για επιπλέον
12  μήνες,  ύστερα  από  αίτηση  που  θα  υποβάλλει  η  δικαιούχος  επιχείρηση.  Το  ύψος  της
επιχορήγησης ορίζεται στο 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους του
ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 600 ευρώ μηνιαίως. 
δ). Πρόγραμμα  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  με  προσωπικό  άνω  των  20  θέσεων  πλήρους
απασχόλησης για την πρόσληψη 5.000 ανέργων που βρίσκονται σε μειονεκτική και ιδιαίτερα
μειονεκτική θέση.
Σκοπός  του  προγράμματος  είναι  η  δημιουργία  5.000  νέων  θέσεων  εργασίας,  πλήρους
απασχόλησης,  με  την  πρόσληψη  άνεργων  που  βρίσκονται  σε  μειονεκτική  και  ιδιαίτερα
μειονεκτική  θέση,  ηλικίας  άνω  των  50  ετών,  σε  ιδιωτικές  επιχειρήσεις,  συνεταιρισμούς,
ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., Κοι.Σ.Π.Ε. και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που απασχολούν προσωπικό
άνω των είκοσι (20) θέσεων εργασίας με πλήρη απασχόληση και ασκούν τακτική οικονομική
δραστηριότητα σε όλη τη χώρα.
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Ωφελούμενοι είναι άτομα που θα προσληφθούν από τις επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στο
πρόγραμμα,  ηλικίας  άνω  των  50  ετών,  που  βρίσκονται  σε  μειονεκτική  και  ιδιαίτερα
μειονεκτική θέση. 
Ως άτομα σε μειονεκτική θέση νοούνται οι άνεργοι - ηλικίας άνω των 50 ετών- εγγεγραμμένοι
στο μητρώο ανέργων των υπηρεσιών του Ο.Α.Ε.∆.,  για χρονικό διάστημα άνω των έξι (6)
μηνών. 
Ως άτομα σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση νοούνται οι άνεργοι - ηλικίας άνω των 50 ετών -
εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων των υπηρεσιών του ΟΑΕ∆, για χρονικό διάστημα άνω των
δώδεκα (12) μηνών. 
Ως  ποσό  επιχορήγησης  ορίζεται  το  50%  του  μηνιαίου  μισθολογικού  και  μη  μισθολογικού
κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως. 
Για την πρόσληψη ανέργων που βρίσκονται  σε  ιδιαίτερα μειονεκτική θέση η διάρκεια της
επιχορήγησης ορίζεται στους δώδεκα (12) μήνες με δυνατότητα επέκτασης για άλλους εννέα
(9) μήνες. Σε περίπτωση που η επιχείρηση αιτηθεί την επέκταση της επιχορήγησης για άλλους
εννέα (9) μήνες, μετά τη λήξη της επιχορήγησης, η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το
προσωπικό για τρεις (3) μήνες ακόμα χωρίς επιχορήγηση. 
Για την πρόσληψη ανέργων που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση η διάρκεια της επιχορήγησης
ορίζεται  στους  εννέα  (9)  μήνες  χωρίς  να  παρέχεται  η  δυνατότητα  επέκτασης  του
προγράμματος  για  άλλους  εννέα  (9)  μήνες.  Μετά  τη  λήξη  της  επιχορήγησης  (9μηνη
επιχορήγηση) οι επιχειρήσεις δεσμεύονται να διατηρήσουν το προσωπικό για τρεις (3) μήνες
ακόμα χωρίς επιχορήγηση. 
ε).  Πρόγραμμα  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  με  προσωπικό  έως  20  θέσεων  πλήρους
απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50 ετών.  
Σκοπός  του  προγράμματος  είναι  η  δημιουργία  10.000  νέων  θέσεων  εργασίας,  πλήρους
απασχόλησης,  με  την  πρόσληψη  ανέργων,  ηλικίας  άνω  των  50  ετών.  Το  πρόγραμμα
απευθύνεται  σε  ιδιωτικές  επιχειρήσεις,  συνεταιρισμούς,  ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.,  Κοι.Σ.Π.Ε.  και  γενικά
εργοδότες  του  ιδιωτικού  τομέα  με  προσωπικό  έως  είκοσι  (20)  θέσεις  εργασίας  πλήρους
απασχόλησης που ασκούν τακτική οικονομική δραστηριότητα σε όλη τη χώρα. 
Ωφελούμενοι είναι άτομα που θα προσληφθούν από τις επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στο
πρόγραμμα, ηλικίας άνω των 50 ετών, εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του Ο.Α.Ε.Δ. για
χρονικό διάστημα τουλάχιστον άνω των 3 μηνών.  
Ως  ποσό  επιχορήγησης  ορίζεται  το  50%  του  μηνιαίου  μισθολογικού  και  μη  μισθολογικού
κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως. 
Για  την  πρόσληψη  μακροχρόνια  ανέργων η  διάρκεια  της  επιχορήγησης  είναι  12 μήνες  με
δυνατότητα  επέκτασης  για  εννέα  μήνες.  Σε  περίπτωση  επέκτασης  του  προγράμματος  η
επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το προσωπικό της για τρεις επιπλέον μήνες. Σε αντίθετη
περίπτωση δεν ισχύει η δέσμευση. 
Για  την  πρόσληψη  μη  μακροχρόνια  ανέργων  η  διάρκεια  επιχορήγησης  είναι  9  μήνες  με
δυνατότητα επέκτασης για άλλους 9 μήνες. Σε περίπτωση επέκτασης του προγράμματος, η
επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το προσωπικό της για 6 επιπλέον μήνες. Σε αντίθετη
περίπτωση η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το προσωπικό της για 3 επιπλέον μήνες. 
στ).  Όσον  αφορά  τους  μεγαλύτερης  ηλικίας  μακροχρόνια  ανέργους,  εφαρμόζεται  ένα
πρόγραμμα  επιδότησης  του  μισθολογικού  κόστους  για  τη  διευκόλυνση  θεμελίωσης  του
δικαιώματος συνταξιοδότησής τους,  που χρηματοδοτείται  μέσω του Λογαριασμού για την
Απασχόληση  και  την  Επαγγελματική  Κατάρτιση  (ΛΑΕΚ).  Το  πρόγραμμα απευθύνεται  στους
μακροχρόνια άνεργους, ηλικίας άνω των 60 ετών, οι οποίοι προηγουμένως ήταν ασφαλισμένοι
στο IKA-ETAM. Το εν λόγω πρόγραμμα καλύπτει την καταβολή (μέχρι πέντε έτη) από τον ΟΑΕΔ
όλων  των  κοινωνικών  εισφορών  που  απαιτούνται  για  την  απόκτηση  του  δικαιώματος
σύνταξης.  Στο  πλαίσιο  του  προγράμματος,  οι  επιχειρήσεις  του  ιδιωτικού  τομέα
επιχορηγούνται  για  την  πρόσληψη  ανέργων  που  βρίσκονται  κοντά  στην  ηλικία
συνταξιοδότησης. Η διάρκεια της επιδότησης κυμαίνεται από 1 έως 60 μήνες και το ποσό της
επιδότησης καλύπτει περίπου το 40% του μισθολογικού κόστους.
ζ). Πιλοτικό πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 45 ετών και άνω, εγγεγραμμένων στο
μητρώο ανέργων του ΚΠΑ Ελευσίνας.
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Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, πλήρους απασχόλησης,
µέσω  της  πρόσληψης  ανέργων  ηλικίας  45  ετών  και  άνω,  οι  οποίοι  είναι  εγγραμμένοι
τουλάχιστον  6  µήνες  στο  µητρώο  ανέργων  του  ΚΠΑ  2  Ελευσίνας.  Οι  άνεργοι  αυτοί  θα
διαθέτουν συμπληρωμένο Ατομικό Σχέδιο ∆ράσης (ΑΣ∆) και θα έχει γίνει επεξεργασία των
χαρακτηριστικών τους σύµφωνα µε τη νέα μεθοδολογία Profiling. 
Το πρόγραµµα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, σε Φορείς Κοινωνικής και Αλληλέγγυας
Οικονομίας  (Κ.ΑΛ.Ο)  και  γενικά  σε  εργοδότες  του  ιδιωτικού  τοµέα  που  ασκούν  τακτικά
οικονοµική  δραστηριότητα  στην  περιοχή  αρμοδιότητας  του  ΚΠΑ2  Ελευσίνας  -  και
συγκεκριμένα  στον  ∆ήµο  Ελευσίνας,  στον  ∆ήµο  Ασπροπύργου  και  στον  ∆ήµο  Μάνδρας  –
Ειδυλλίας. Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη µιας επιχείρησης στο πρόγραµµα είναι να
µην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια τριµήνου (ημερολογιακά)
πριν την  ημερομηνία ανάρτησης της κενής θέσης εργασίας στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του
ΟΑΕ∆. 

 2.Προγράμματα στήριξης της επιχειρηματικότητας.

Πρόγραµµα  προώθησης  στην  αυτοαπασχόληση  µέσω  της  οικονοµικής  ενίσχυσης
επιχειρηματικών πρωτοβουλιών 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-66 ετών.
Σκοπός του προγράμματος είναι η προώθηση στην αυτοαπασχόληση µέσω της οικονοµικής
ενίσχυσης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-66 ετών οι οποίοι είναι
εγγεγραμμένοι στο µητρώο ανέργων του Ο.Α.Ε.∆. Από τις 10.000 θέσεις, οι 2.000 αφορούν σε
ανέργους νέους ηλικίας 18-29 ετών και οι 8.000 σε ανέργους ηλικίας 30-66 ετών.
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται σε δώδεκα (12) µήνες. Μετά τη λήξη του δωδεκαμήνου
οι δικαιούχοι δεσμεύονται να διατηρήσουν τις επιχειρήσεις τους για άλλους τρεις (3) µήνες.

3.Παροχές Κοινωνικής Πρόνοιας και Υπηρεσίας για τους μακροχρόνια ανέργους

Όσον αφορά τις κοινωνικές υπηρεσίες που παρέχονται στους μακροχρόνια ανέργους, πρέπει
να  αναφερθούν,  αφενός,  η  παροχή  ελεύθερης  πρόσβασης  στο  σύστημα  δημόσιας
υγειονομικής  περίθαλψης  για  τους  εγγεγραμμένους  μακροχρόνια  άνεργους,  οι  οποίοι
πληρούν ορισμένα κριτήρια και,  αφετέρου,  η  δωρεάν μετακίνηση που παρέχεται  στους
εγγεγραμμένους  ανέργους  εν  γένει.  Ακόμη,  οι  εγγεγραμμένοι  άνεργοι,
συμπεριλαμβανομένων  των  μακροχρόνια  ανέργων  άνω  των  55  ετών,  μπορούν  να
επωφεληθούν,  υπό  ορισμένες  προϋποθέσεις,  από  μειωμένους  λογαριασμούς  ηλεκτρικού
ρεύματος, καθώς και από ειδικές μειωμένες τιμές για την πρόσβαση τους σε ψυχαγωγικές
εκδηλώσεις (κινηματογράφους, θέατρα κ.λπ.)
Επίσης,  οι  μακροχρόνιοι  άνεργοι  μπορούν  να  επωφεληθούν  από  την  ένταξη  τους  στο
πρόγραμμα «Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης» (ΚΕΑ),  εφόσον πληρούν  τις απαραίτητες
προϋποθέσεις. Το Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης είναι ένα προνοιακό πρόγραμμα για την
αντιμετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού και απευθύνεται σε νοικοκυριά
που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Το πρόγραμμα βασίζεται σε τρεις πυλώνες: α)
την εισοδηματική ενίσχυση, β) τη διασύνδεση με υπηρεσίες κοινωνικής ένταξης, και γ) τη
διασύνδεση με υπηρεσίες  ενεργοποίησης που στοχεύουν στην ένταξη ή επανένταξη των
δικαιούχων  στην  αγορά  εργασίας  και  στην  κοινωνική  επανένταξη2.  Όσον  αφορά  την
υποστήριξη του εισοδήματος, το ποσό της ενίσχυσης ανέρχεται σε 200 € τον μήνα (συν 100
ευρώ για κάθε μέλος εξαρτώμενο από ενήλικες και 50 ευρώ για κάθε ανήλικο εξαρτώμενο
μέλος της οικογένειας),  ενώ η  πρόσβαση σε  αγαθά και  υπηρεσίες  περιλαμβάνει  μεταξύ
άλλων επίδομα θέρμανσης, χαμηλότερα τέλη για τις επιχειρήσεις  κοινής ωφέλειας (π.χ.
ηλεκτρική ενέργεια, παροχή νερού, δημοτικοί φόροι κ.λπ.).

4.Επίδομα μακροχρονίως ανέργων

2 Οι όροι και οι προϋποθέσεις εφαρμογής του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης καθορίζονται στη με αριθμ.  Γ.Δ.5οικ.2961-
10/24-01-2017 Κοινή Υπουργική Απόφαση (Β΄128).
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Με στόχο την ενίσχυση του πλέγματος προστασίας των πιο ευάλωτων κοινωνικών ομάδων,
από  01/01/2014  αυξήθηκε  ο  αριθμός  των  δικαιούχων  της  ειδικής  παροχής  προς
μακροχρόνια ανέργους (πέραν της επιδότησης ανεργίας που έχουν ήδη λάβει), μέσω της
διεύρυνσης των ηλικιακών και εισοδηματικών προϋποθέσεων χορήγησής της. 
Ειδικότερα, κατ’ εφαρμογή του άρθρου πρώτου, παρ. ΙΑ, υποπαράγραφος ΙΑ1, περίπτωση ΙΙΙ
«Μέτρα Κοινωνικής Πολιτικής Μακροχρονίως Ανέργων» του Ν. 4093/2012 (ΦΕΚ Α 222),
εκδόθηκε  η  με  αρ.  44137/613/18-12-13  Κ.Υ.Α.  (ΦΕΚ  Β  3253),  που  αφορά  στη  χορήγηση
επιδόματος  μακροχρονίως  ανέργων  από  01.01.2014,  η  οποία  ορίζει  ότι  δικαιούχοι  του
επιδόματος είναι:
-  Μακροχρόνια  άνεργοι  Έλληνες  υπήκοοι  και  υπήκοοι  κρατών –  μελών της  Ευρωπαϊκής
Ένωσης, 
-  ηλικίας από 20 μέχρι και 66 ετών, 
- οι οποίοι είναι ασφαλισμένοι κατά της ανεργίας, 
-  βρίσκονται  σε  διαρκή  κατάσταση  ανεργίας για  χρονικό  διάστημα μεγαλύτερο  από  12
μήνες,  και  εφόσον  προηγουμένως  έχουν  εξαντλήσει  το  δικαίωμα  τακτικής  επιδότησης
ανεργίας  και  το  ετήσιο  οικογενειακό  εισόδημά  τους  δεν  ξεπερνά  το  ποσό  των  δέκα
χιλιάδων  (10.000)  ευρώ,  προσαυξημένο  κατά  586,08  €  για  κάθε  ανήλικο  τέκνο  της
οικογένειας. 

                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                       ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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